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Proyecto de Resolución 
 

La Cámara de Diputados de la Nación… 

 

RESUELVE 

Solicitar al Poder Ejecutivo Nacional que, conforme el artículo 71 de la Constitución Nacional y del 

204 del reglamento de esta Honorable Cámara de Diputados de la Nación, informe, a través, de la 

COMISIÓN NACIONAL DE EVALUACIÓN Y ACREDITACIÓN UNIVERSITARIA dependiente del 

MINISTERIO DE EDUCACIÓN, del Rectorado de la Universidad de Buenos Aires y demás 

autoridades competentes, los objetivos y alcances del seminario denominado “noticias falsas y 

guerra jurídica” organizado por la carrera de Ciencias de la Comunicación de la Universidad de 

Buenos Aires, en la cual el exvicepresidente de la Nación, AMADO BOUDOU, que cumpliendo 

prisión domiciliara ratificada por la Cámara Federal de Casación y la Corte Suprema de Justicia de la 

Nación, hablará sobre “casos emblemáticos de noticias falsas y guerra jurídica” dentro del 

programa titulado “periodismo argentino en su laberinto: guerra mediática y jurídica, 

operaciones políticas, noticias falsas y otras delicias de la independencia”. Entendiendo la 

libertad de cátedra que poseen las carreras universitarias, resulta una producción ideológica 

partidaria insostenible e inadmisible en una universidad pública nacional.  

 

El mencionado informe deberá además pronunciarse sobre: 

1. ¿El exvicepresidente cobrará honorarios? 

2. ¿Cuáles son los méritos de Boudou para ser exponente en el área de la comunicación social? 

3. ¿La comunicad educativa de la UBA prestó conformidad al respecto? 

4. ¿Es función de la universidad pública crear programas partidarios? 

5. ¿Los alumnos de la carrera de Ciencias de la Comunicación fueron avisados previo a la 

publicación masiva del seminario?  

6. ¿Cuáles fueron los criterios profesionales para que otras personas afines al kirchnerismo sean 

oradores? 
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7. ¿Quién avaló el contenido del seminario? 

8. ¿Qué entienden por guerra mediática y jurídica, operaciones políticas, noticias falsas y otras 

delicias de la independencia, como para que el Boudou será el expositor?  

 

 

Alberto Asseff 

Diputado Nacional  

Cofirmantes. Diputados: Hernán Berisso, Estela Regidor, Gerardo Cipolini, Jorge Enríquez y Aída 

Ayala.  
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FUNDAMENTOS 

Sr. Presidente, 

 

Los profesores de la Universidad Nacional de Buenos Aires, Lic. Gustavo Bulla y Lic. Daniel Rosso, 

manifiestan en el programa del seminario EL PERIODISMO ARGENTINO EN SU LABERINTO, 

Guerra mediática y jurídica, operaciones políticas, noticias falsas y otras delicias de la 

independencia, que: “Partimos de la hipótesis de que, descartada la vía del golpe armado, por el 

excepcional antagonismo que aún generan los regímenes que aplicaron el terrorismo de Estado, la 

aplicación de políticas neoliberales necesitan de un apoyo más explícito de los principales medios de 

comunicación. Los gobiernos populistas surgidos en la Región casi a la par del presente siglo son 

visualizados como el principal obstáculo para la profundización de esas políticas. A tal punto que no 

sólo fueron ferozmente combatidos mientras ejercieron los períodos gubernamentales, sino que sus 

principales dirigentes han sufrido el hostigamiento y hasta la persecución judicial en su estadía en la 

oposición. Es que esa sí es una novedad que debería ser debidamente considerada: los medios 

dominantes otrora opositores de los gobiernos populares devinieron con el final de sus mandatos en 

“opositores de la oposición”. En el marco de la persecución judicial a líderes opositores, los medios 

dominantes y algunos notorios periodistas vienen desarrollando un papel crucial. Los medios ejercen 

de piedra angular que articula a sectores identificables del Poder Judicial y de los servicios de 

inteligencia, todo bajo la custodia de poderes extranjeros que diseñaron y operativizan la llamada 

“guerra jurídica” o Lawfare.”  

 

En este contexto, es citado Amado Boudou para ser orador del curso dentro del capítulo de “casos 

emblemáticos de noticias falsas y guerra jurídica” Resulta completamente inadmisible y 

repudiable que se lleve el estudio de la comunicación social a una construcción ideológica partidaria 

que busca crear teorías y visiones nubladas por el fanatismo.  

 

“No es la primera vez que la conducción de la Facultad de Ciencias Sociales de la UBA lleva 

adelante actividades y posturas públicas de este tipo. El 7 de noviembre de 2017, el Consejo 

Directivo de la sede académica ya se había pronunciado contra el gobierno de Mauricio Macri por 

“instrumentar al Poder Judicial para perseguir a los dirigentes opositores”. “El objetivo de esta 
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persecución judicial es precisamente atemorizar a los dirigentes de la oposición para que sean 

sumisos ante la segunda fase del ajuste que se busca implementar”, señalaba la resolución.  

En el listado de situaciones mencionadas figura la detención “sin ser indagado” del ex ministro de 

Planificación, Julio de Vido; la renuncia de la Procuradora General de la Nación, Alejandra Gils 

Carbó; y el dictado de prisión preventiva contra Amado Boudou, entre otras.” (“Amado Boudou será 

expositor en un seminario de la UBA sobre “noticias falsas y guerra jurídica”. Infobae. 6-4-21). 

 

La libertad de cátedra no debe confundirse con las convicciones políticas partidarias de los docentes 

a cargo. La libre enseñanza y la libertad de expresión sobre fundamentales para dar curso a la 

educación, pero es insostenible que la universidad pública, que es de todos, otorgue espacio al 

partidismo fanatizado ocultando la realidad. 

 

Por todo lo expuesto, solicitado el acompañamiento de mis pares.  

Alberto Asseff 

Diputado Nacional  

Cofirmantes. Diputados: Hernán Berisso, Estela Regidor, Gerardo Cipolini, Jorge Enríquez y Aída 

Ayala.  

 


